



核心报道

游戏课

“哇!太牛了!”“危险!危险!要倒了,要倒了……”昨天,南京游府西街小学的操场上,孩子们欢叫着,手里滚动的铁环,让1985年出生的体育老师张磊仿佛回到自己的童年。在浦口的乡村小学,体育老师正在教他滚铁环。

这个学期开始,南京多所小学的00后们也能玩80后熟悉的经典老游戏。 通讯员 洪劭颖 现代快报记者 黄艳



抽陀螺

跳房子



斗鸡

翻绳

铁环听话地滚过拱桥,男生得意地朝同学比了一个V字铁环歪歪倒倒,女生满头大汗,边上同学大喊“跑快点,跑快点!”

80后的童年游戏回到00后的课堂

滚铁环闯关,比玩电脑游戏过瘾多了

操场中间,一块块海绵体操垫折成拱桥,把铁环滚过去,就算过关。

六年级男生小王几乎是飞速跑过,铁环在他手中,仿佛一只听话的球,直直地滚上“小桥”,又直直滚下,成功地跑了100米。“我昨天就开始练了,已经过关三四次。”冲同学比了一个V字手势,他开始向下一座“小桥”冲刺。

六年级女生小畅,满头是汗。“哎呀,哎呀,这铁环不听我的话,总是歪歪倒倒,从我手下溜跑

了!”一边,男生们向她支招:“跑快点,跑快点,你越慢它越倒,没转起来啊。”小畅使劲奔跑,铁环越来越听话,直直地滚上几十米。只是,到“小桥”边,她还是败下阵来,“下节课再来,太有意思了!”小畅的好朋友小玉,也是满身大汗。“比跑步还累,但是比电脑要好玩多了。”小玉说,滚铁环挺像游戏“神庙逃亡”,上面是一个人在不断向前跑,还要穿越障碍,“现在这可是现实中的游戏,不伤眼睛,还能和朋友一块玩!”

80后老师玩过的游戏,现在又教给00后学生

“这是我小时候玩过的游戏。”体育老师张磊出生于1985年,小时候在浦口区的一所乡村小学学会了滚铁环,现在,他又教给自己的学生。“这是我们今年选修课里非常特别的一种,叫游戏课。”张磊说,全校有近40名孩子选了这门课。昨天,南京市教科所的专家们进行“科研送教”活动时,孩子们向他们展示了上课现场。这学期,孩子们会学习抖嗡、滚铁环、跳竹竿、投斛、抽陀

螺、九连环、华容道等传统游戏,很多都是老师们小时候玩过的。接下来,还有学生们自创的游戏,和同学们一起玩。80后女生当年一定都跳过房子,砸过沙包,还跨过大步,跳过皮筋。作为当年的小男生,张磊曾跳过长绳,还玩过追追跑跑的攻城游戏,单脚起跳的对抗游戏。“现在我们学校冬天也会跳长绳,但其他一些需要大场地的游戏做不了。”张磊也非常

遗憾,“有的游戏有一定危险性,我们小时候没那么顾忌,但现在出于安全考虑,不会让孩子多玩,家长也不让。”游府西街小学教室主任曲晶说:“这些传统游戏用的工具,都是学校买给学生免费使用的,不少都是十几块一个,其实并不贵。”另外,学校还会请民间艺人来做课外老师,选修课也引进了不少新玩法,如00后们很喜欢的独轮车,已经有近200个学生会玩了。



游府西街小学的学生们在操场上滚铁环,骑独轮车 现代快报记者 赵杰 摄



跳绳



丢沙包

所谓减负就是老师要提供更多支持让学生有更多滚铁环、骑独轮车的开心时光

现在的小学生,在学校里还有一点玩的场地,有同学一起玩,但回家后,就没场地,也没玩伴了。昨天,游府西街小学的老师向来参加“科研送教”的专家,展示了微练习课程+翻转课堂。这种方式可以提高学习效率,为孩子们挤出更多的玩耍时间。

校长万代红说,老师们已经在作文、数学、科学学科做尝试,制作“翻转课堂”,学生在家就可以看到老师的视频讲解,5分钟概括一堂课的重点,回到课堂再与老师交流。而“微练习课程”,就是老

师专为本班孩子开的一种时间非常短、针对性强的课程。“对教育部的‘减负十条’,我们非常关注,现在中高年级的书面家庭作业都在一小时以内,尝试新学习方式后,还会更短。”万代红说。

江苏省特级教师、南京市教科所所长肖林元说,大家都在说减负,但根本是教师要从学生发展的角度,提供更多支持,让学生减轻了学业负担,才能有在操场上滚铁环、骑独轮车的开心时光。



挑棍

本版插画“经典童年游戏”系列均来自网络



新狮跑

在寂静中,聆听自然的声音
在静默中,触摸风中的自由
行无疆,以天地为际
踪无定,以心作指南
身有形,心无界。新狮跑。



5年10万公里质保 东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心: 400-799-0000 网址: www.dyk.com.cn

Table with 4 columns listing sales offices and phone numbers across various cities like Suzhou, Nanjing, and others.



家电成双购 好礼庆双节

活动内容 凡活动期间,即在任一门店购满指定家电(电视、冰箱、洗衣机)产品中任意两款或以上不同类别产品,并且达到指定金额,即可获赠超值家电好礼。

活动时间 9月13日-10月31日

详情请咨询南京各大家电卖场LG柜台

